

今年暑假,松江64家机关事业单位、59家企业提供了600余个大学生实习名额——

为优秀人才逐梦 G60 架起桥梁

□记者 李于伯

“马上要进行一场调岗引发劳动关系解除争议的模拟开庭,现在正在查阅原始案卷的笔录、证据材料和相关法律法规资料,最终形成文稿在模拟开庭时使用。”暑假进入尾声,但华东政法大学学生朴瑜斌仍颇为忙碌——正在松江区劳动人事争议仲裁院实习的他要接连参加4场模拟开庭。

与朴瑜斌一样,今年暑假,有600余名优秀大学生活跃在松江各机关事业单位和企业,在各岗位上实习,为未来逐梦G60做好准备。

7月起,区劳动人事争议仲裁院与华东政法大学经济法学院联合开展了为期两个月的大学生暑期实习实践活动,

通过组织学生参与庭审学习、法律分析、案例指导,研选社会热点、难点劳动争议案件进行模拟开庭,全部仲裁参与人均由实习大学生担任。

在经历六七次模拟开庭后,朴瑜斌对庭审流程已经轻车熟路。朴瑜斌告诉记者,模拟开庭前,实习生们要多次观摩庭审并与仲裁员交流,了解庭审的程序与要点。随后,通过查看模拟开庭参考案例的证据以及庭审笔录,了解案情的经过,扩充、修改、完善已有的庭审笔录,再进行多次排练,才算完成模拟开庭的准备工作。

“这次实习,我不仅在课堂外实践了劳动与社会保障法的知识,同时在接触司法实践的过程中,充分了解了上海地区劳动法的裁判口径以及背后的思

考。此外,也了解了法学领域不同就业方向的优劣与特点,为日后的职业规划打下基础。”朴瑜斌说,这次实习也加深了他对松江的认识,“松江的就业环境非常好,有可能的话,将来我会选择留在松江工作。”

在9月正式成为上海交通大学电子与通信工程专业研究生前,该校信息工程专业的苗闯在上海涵润汽车电子有限公司度过了一个充实的暑假。两个多月里,苗闯在涵润汽车AE上海前瞻技术部实习,实习内容主要为提供车辆自动驾驶相关的技术产品或解决方案。在公司导师和同事们的帮助下,苗闯参与了多个项目,提升了专业技能。“这两个多月让我对未来的职业发展有了更明确的规划,积累了宝贵的工作经验,相信能

未来更好适应职场的挑战。”

实习收获满满的同时,苗闯对松江的人才政策印象深刻。实习期间,苗闯住进了免费的人才公寓,还享受到了暑期实习补贴和企业的伙食补贴。“这些政策让我感受到了松江对年轻人的关爱和鼓励,也促使更多大学生积极参与实习,与企业共同成长。”苗闯说,“如果将来有机会,我会选择来松江就业。”

记者了解到,近年来,区人社部门通过职前研习、实地见习等方式吸引优秀大学生来松江实习,架起优秀大学生逐梦G60的桥梁,为建设长三角G60科创走廊储备人才。仅今年暑假,松江就有59家企业提供了150个岗位437个大学生实习名额,另有64家机关事业单位提供了186个实习名额。

荣获包点品类十大品牌之首

巴比再登「餐饮界奥斯卡」榜单

本报讯(记者 梁锋 通讯员 贺新川)素有“餐饮界奥斯卡”之称的“2023年度中国餐饮品类十大品牌”榜单日前出炉,松江企业中饮巴比食品股份有限公司凭借品牌力、产品力和规模优势,再次荣获中国餐饮包点品类十大品牌之首。

巴比卓越的表现得益于其强大的实力。公司始终坚持长期主义,以强大的研发实力不断提升产品竞争力,以成熟的运营模式提升门店竞争力,结合线上外卖平台及零售业务,将经营覆盖到晚餐全品类,满足全时段、全客群到店、到家用餐需求。同时,巴比大力推进数字化体系构建,从订货、经营、服务、用户四方面切入,实现人、货、场新零售数字化场景升级。

近年来,巴比在巩固华东市场的同时,进一步渗透华南、华北,在新拓展的华中市场也取得了不俗成绩。随着全国版图的不断扩大,巴比的行业地位也得以进一步巩固,截至目前,其连锁加盟门店已突破4800家。

据了解,本次榜单由国内餐饮头部媒体红餐网旗下红餐品牌研究院推出,历时近3个月,在全国6万多个品牌中评选出了250个优秀餐饮品牌。

尽职尽责化解难题 妥善处置欠薪纠纷

本报讯(记者 李于伯)劳动者高先生近日向区人社局执法大队第五监察组监察员邮寄来一面锦旗,以“清正廉洁服务,维护民工利益”的赞誉,感谢他们为其讨回2.25万元欠薪。

6月21日,高先生通过全国根治欠薪反映平台提交线索,反映一家装饰服务企业松江分公司欠薪。接到线索后,区人社局执法大队第五监察组监察员苏洲、董观清迅速展开调查核实,及时联系相关涉事人员。

随着调查的深入,监察员发现该起纠纷起于家庭装修施工,高先生及另外三人系自然人汪某雇佣的装修公司部分家装项目,二者属于业务合作关系。高先生反映,欠薪的是汪某,但汪某已失联多时。

由于该案属于个人雇佣结算纠纷而非工资性报酬纠纷,监察员本可以按照“无效线索”进行办结,但这也意味着问题无法得到根本解决。为此,监察员积极协调装饰公司配合处置,寻求各方支持,力求妥善解决劳动者的讨薪难题。

几经周折,监察员终于找到汪某的联系方式,并立即会同中山街道调解中心组织三方现场协调处置。协商过程中,由于部分项目尚未完成结算,各方对于人工费结算及支付问题存在分歧,导致现场人员情绪激动,一度影响了三方协商的进行。监察员和中山街道调解人员耐心细致地做好各方工作,讲法律、讲情理,最终达成调解协议。因汪某暂时无力支付,委托装饰公司当场结算高先生等人的人工费用5万元,其中高先生2.25万元。至此,一起纠纷得到圆满解决。

区市场监管局抽检 学生用品质量安全

45批次产品均合格

本报讯(记者 梁锋 通讯员 符慧婧)临近开学,学生用品迎来销售高峰。区市场监管局积极行动,加大对校园周边、商超、文具用品专卖店等的检查力度,并组织开展学生用品专项监督检查工作。

本次专项监督检查共抽查45批次产品,包括书写笔、水彩颜料、笔袋、绘图仪器、课业簿册、修正用品、胶水制品等,未发现不合格产品。

区市场监管局提醒,选购学生用品应到大型商场或专卖店,选择信誉度、口碑等都较好的企业生产的产品;不建议购买有香味和色彩过于鲜艳的文具;选购文具时不妨用手触摸检查其质量,避免选购有锐利边缘、尖端的产品;购买后,要记得索要发票凭证。此外,消费者应关注权威部门发布的质量监测汇总信息,不要购买抽检不合格的商品。如遇到质量纠纷问题,可拨打12315市场监管部门投诉举报电话。

中山社区卫生服务中心 开设规范化小手术室

本报讯 记者从中山街道社区卫生服务中心了解到,作为上海市公立医院高质量发展试点单位之一,该中心已设置规范化小手术室,可实施常见外科疾病的小手术。

据介绍,小手术室设施完备,服务时间为每周一至周三上午8:00—10:45(节假日除外)。小手术由松江区中心医院外科副主任医师孙仁刚和陈友根实施。其中,孙仁刚坐诊时间为周一上午,陈友根为周二、周三上午,地点均为中心三楼全科11号诊室。

目前,中心可实施的小手术包括浅表肿块切除(浅表脓肿、脂肪瘤、皮脂腺囊肿等)、外科清创缝合、术后换药拆线、拔甲、脓肿切开引流术等。其中,在中心小手术室切除的肿物还将及时送到区中心医院进行病理检验。市民如有其他疑问,可致电57786088、57781470咨询。(中山街道分中心供稿)



开学“第一课” 别样“家长会”

松江民警走进校园宣讲反诈知识

本报讯(记者 姜辉辉 摄影)普及反诈知识,增强师生自觉抵御诈骗的能力。8月26日,方塔小学邀请中山派出所的安全导师,为一年级新生家长开展了一场别样的“家长会”(见上图)。

安全导师们通过面对面互动,以幽默风趣的讲述、通俗易懂的案例剖析,深入浅出地讲解电信网络诈骗的常见类型。现场还发放了反诈宣传手册和反诈宣传3D纸模。

“安全是学校工作的重中之重,引导师生、家长增强自我保护、防范意识要常态化、持久化。”方塔小学党总支书记王铭鸣表示,学校将持之以恒,家校携手,共同守护平安童年。

市一小昆山前列腺疾病诊疗一体化工作站成立

本报讯(记者 李天蔚)记者从小昆山镇社区卫生服务中心了解到,市一小昆山前列腺疾病诊疗一体化工作站日前成立。成立仪式当天,市一医院泌尿外科专家团还在玉昆社区卫生服务中心开展了义诊活动。

据介绍,该工作站由市一医院泌尿外科临床医学中心主任、泌尿前列腺及盆底尿控外科主任韩邦受教授领衔,将通过专家坐诊、教学查房、科研科普等多种方式,与小昆山镇社区卫生服务中心展开合作。同时,小昆山镇

社区卫生服务中心的医生也将赴市一医院学习,为中心开设专病门诊打基础。此外,在工作站就诊的患者可获得市一医院泌尿外科门诊卡,通过绿色通道快速就诊。

“通过设立工作站,为居民带来更贴近的诊疗服务、更及时的科普宣传,也进一步增强基层医疗机构对前列腺癌等相关疾病的重视。”韩邦受表示,与社区卫生服务中心共建诊疗服务,可实现前列腺疾病的早发现、早治疗、早预防,也能健全慢病患者长期管理机制。

小昆山镇社区卫生服务中心主任朱玉龙表示:“我们将围绕居民实际需求,在与市一医院的紧密合作中,逐步做到药品和检查检验同质化,进而实现医疗质量同质化,让居民在家门口就能享受优质医疗服务。”

前列腺癌是男性高发癌症,正确认识、定期检查、及时治疗很重要。义诊当天,不少居民拿着病历本、体检报告向专家咨询。义诊团队还带来了前列腺肿瘤、前列腺增生等相关疾病的科普讲座。

佘山镇426亩 早稻开镰收割

本报讯 收割机在稻田里来回穿梭,收割、脱粒、运输一气呵成,呈现出一片好“丰”景。在佘山镇刘家山村,近日,优质早稻品种“松早香1号”正式开镰(见下图),比去年提前近一周。

“松早香1号”作为优质早熟品种,其米粒颗粒饱满、色泽清白半透明,煮成米饭香软有弹性,煮成粥更是浓稠喷香。刘家山村的这批“松早香1号”由上海余农稻米专业合作社种植。据介绍,今年水稻抽穗扬花期未遇极端高温,加上水肥药管理得当,病虫害较轻,预计亩产约为550公斤。

“今年佘山共种植水稻13442亩,除426亩‘松早香1号’外,另有8636亩‘松香粳1018’,以及4380亩两个常规品种。”佘山镇农业农村服务中心相关负责人表示,“松香粳1018”等中晚稻目前处在孕穗期,预计9月初进入抽穗期,10月下旬迎来全面丰收。(佘山镇分中心供稿)



为青年人才打造“5分钟生活圈”

上海中电信息港闲猫国际青年社区上线



本报讯(记者 李于伯 摄影)位于经开区西部科技园区的上海中电信息港闲猫国际青年社区近日上线,提供732套各类房源,还设有配套餐饮、24小时便利店等生活配套空间以及党建活动中心(见左图)、职工书屋、妇女之家、青年活动中心等服务阵地,为青年人才打造“5分钟生活圈”。

据悉,732套房源设计温馨舒适,家电家具设施俱全,并以多样化的户型为各类人才提供多元化居住保障。其中,20平方米至25平方米的一居室是主力户型,租金为每月1400元至2500元不等。此外,还推出了可支持企业多人间定制的45平方米至55平方米大户型,以

及人均租金约700元的四人间。

上海中电信息港闲猫国际青年社区店长杨正宇告诉记者,该社区主要服务于上海中电信息港园区内企业以及周边其他企业的青年人才,将依托不同功能的综合服务阵地,把各项人才政策及活动资源下沉到青年人才身边,构建起党群服务、智慧生活、互动交流于一体的人才社区,打造宜居宜业的人才发展生态。

上海中电信息港总投资30亿元,是中国电子和中电光谷在松江、上海乃至长三角的重要战略项目,园区依托中国电子产业资源优势,以综合性全生命周期运营为基础,打造以电子信息为主导产业,涵盖集成电路、物联网、人工智能等的5G时代领先的数字化园区。目前,园区已有60多家高新技术企业入驻,除人才公寓外,餐厅、便利店、咖啡店等也将对外营业,此外,还有开放性街区、运动场所等配套设施,真正实现“产城融合、职住平衡、功能完备”。